

台湾专家及媒体：

不承认“九二共识”，两岸什么都谈不了

针对台湾当局领导人“双十”讲话中有两岸关系的内容，岛内专家和媒体分析指出，讲话依然回避“九二共识”这一维护两岸关系和平发展的基石，没有新意且自相矛盾。众所周知，不承认“九二共识”，两岸什么都谈不了。

台北大学政治经济研究中心主任郑又平受访指出，讲话玩弄文字游戏，“暗藏玄机”。通篇不承认“九二共识”这一两岸关系发展的基石，却大谈“只要有利于两岸和平发展，有利于两岸人民福祉，什么都可以谈”，不啻为一句空话。台当局领导人自诩所谓“善意”，但纵观其近期接受美、日媒体采访时的言论及给民进党成员公开信的内容，不难发现，其用意是将两岸事务“去前提化”、“国际化”，通过不承认“九二共识”又不否认“九二会谈”，企图把两岸事务摆上国际舞台，制造“一边一国”。

中国统一联盟主席戚嘉林向记者表示，民进党当局两岸政策的伎俩是表面上大谈所谓“善意”，实则为“柔性台独”争取时间，在台湾内部加快推进“去中国化”。民进党上台以来推动的所谓“转型正义”，完全是“去中国化”的升级，意在彻底割裂两岸历史联结，改变岛内民众尤其是年轻人的

认知。此外，讲话中所谓不会屈服压力等内容，也暴露了其否认“九二共识”、对抗大陆的本质。

树德科技大学两岸和平研究中心副执行长林信雄受访表示，当局领导人声称的“善意”以及所谓“呼吁”两岸“良性对话”等等，都是讲给其支持者听的，想让他们相信自己又一次向大陆抛出了橄榄枝，进一步营造被打压的悲情形象以争取民意，从而改善其执政3个多月来支持度直线下滑的局面。这是民进党一贯的文宣套路，具有很大迷惑性。但只要稍加思考，就知道民进党“台独”立场不改，不承认“九二共识”，所谓“良性对话”不过是一句空话。

中国国民党主席洪秀柱在社交网站上贴文质问，讲话“对两岸的定位是什么？两岸是用什么样的关系、什么样的基础去协商？”洪秀柱说，讲话一面主张“在既有政治基础上，持续推动两岸关系和平稳定发展”，一面却说不出这个政治基础就是“九二共识”，又要怎样推动两岸关系发展？“不可能一方面呼吁大陆释出善意，一方面破坏两岸基础互信”。她呼吁当局领导人“不要再空洞华丽的词藻欺骗人民”。

10月11日出版的《中国时报》刊登题为

《“新四不”难解僵局 两岸一步都迈不开》的评论指出，台当局领导人一再声称两岸之间要“维持现状”，问题是“现状”是什么。如果“现状”是指过去8年两岸签署了23项协议，来台陆客累计超过1400万人次，这个“现状”并非凭空出现，而是承认“九二共识”的结果。既然要“维持现状”，为何又不接受“九二共识”？

文章还说，讲话避谈是否接受“九二共识”，另提出“新四不”，包括“承诺不变、善意不变、不会屈服、不会对抗”。然而，“新四不”之间却有互相矛盾之处，既然“不会对抗”又何要以决绝的口吻说“不会屈服”？台当局若要以“新四不”作为驾驭两岸关系的四轮，恐怕一步也迈不开。

《联合报》刊文指出，台当局领导人在讲话中为“什么都可以谈”预设了前提，那就是不能接受“九二共识”，所以“什么都可以谈”这句话等于没说。其意图是将两岸关系发展中带来的民意压力转移给大陆，似在告诉民众“我都说了什么都可以谈，但大陆不谈，责任在他们”。

中评社的社评则直言，台当局领导人的政治喊话毫无诚意、毫无意义，而且非常刺耳，忤逆了两岸关系和平发展的趋势。 据新华社

要闻速递

国务院办公厅印发方案 推动1亿非户籍人口在城市落户

国务院办公厅日前印发了《推动1亿非户籍人口在城市落户方案》（以下简称《方案》）。《方案》提出了推进1亿非户籍人口在城市落户的主要目标：“十三五”期间，城乡区域间户籍迁移壁垒加速破除，配套政策体系进一步健全，户籍人口城镇化率年均提高1个百分点以上，年均转户1300万人以上。到2020年，全国户籍人口城镇化率提高到45%，各地区户籍人口城镇化率与常住人口城镇化率差距比2013年缩小2个百分点以上。

《方案》从三个方面提出了推进1亿非户籍人口在城市落户的具体举措。

一是进一步拓宽落户通道。除极少数超大城市外，全面放宽升学和参军进城的农村学生、长期在城市居住的农业转移人口和新生代农民工等重点人群的落户条件，省会及以下城市要全面放开高校毕业生等技能型群体落户限制；超大城市和特大城市要分类制定落户政策，大中城市要减少落户限制。

二是制定实施配套政策。加大对农业转移人口市民化的财政支持力度并建立动态调整机制，建立财政性建设资金对吸纳农业转移人口较多城市基础设施投资的补助机制，建立城镇建设用地增加规模与吸纳农业转移人口落户数量挂钩机制，完善城市基础设施项目融资制度；建立进城落户农民土地承包权、宅基地使用权和集体收益分配权的维护 and 自愿有偿退出机制，确保落户后在住房保障、基本医疗保险、养老保险、义务教育等同城同待遇，推进居住证制度覆盖全部未落户城镇常住人口。

三是强化监测检查。健全落户统计体系，强化专项检查和政策效果，将非户籍人口在城市落户情况和相关配套政策实施情况纳入国家重大政策措施落实情况跟踪审计范围。 据新华社

河南省出台办法 困难和重度残疾人 每月可领一定补贴

《河南省困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴实施办法》近日出台。根据规定，这两类残疾人每人每月可领不低于60元的补贴，并可“叠加”申请。

按照规定，两类补贴对象均为具有河南户籍，且持有第二代中华人民共和国残疾人证的残疾人。其中生活补贴申请者为最低生活保障家庭中的残疾人。护理补贴申请者为难重度被评定为一、二级且需要长期照护的人群。

符合这两项补贴条件者可“叠加”申请两项补贴。既符合以上两项补贴条件，又符合老年、因公致残、离休等福利性生活补贴（津贴）、护理补贴（津贴）条件的残疾人，可择高申领其中一类补贴（津贴）。享受孤儿基本生活保障政策的残疾儿童不再享受困难残疾人生活补贴，可享受重度残疾人护理补贴。

符合条件的残疾人，可向户籍所在地乡镇政府或街道办事处社会救助服务窗口申请。经过审核、公示等环节后，政府对补贴资格审定合格的残疾人，自递交申请的当月起发放补贴。出现残疾人死亡，户籍迁出本省以及申请材料弄虚作假等情况，将停止发放补贴。两项补贴不计入城乡最低生活保障家庭收入。

河南省有700多万残疾人，持有二代残疾人证的接近220万人。 据新华社

畅享移动支付便捷性的同时

你的“电子钱包”安全吗？



郭田勇认为，当前多种支付方式共同竞争，改善支付环境，提升消费体验，也是金融领域的供给侧改革。

在公安部经侦局和网安局的指导下，中国银联发布的《2015移动互联网支付安全调查报告》显示，尽管存在一定安全问题，但消费者使用移动支付的习惯正在逐步形成。

不法分子对“电子钱包”虎视眈眈

第三方支付“井喷式”发展，也伴随着一些风险。近年来，一些不法分子猖獗诈骗，通过账号窃取及劫持木马等技术手段，对消费者的“电子钱包”虎视眈眈。

——针对新支付方式的诈骗手法升级。

随着移动互联网的普及，犯罪分子的诈骗手法也跟着升级。据360安全专家刘洋介绍，最近一年来，随着手机支付、快捷支付等现代网络支付方式的兴起，骗子们也开始更多利用新的支付方式进行诈骗。例如微信扫码关注诈骗等。这些诈骗手段比较新颖，让人难以识破。

——消费者个人信息被窃取。

刘洋介绍，一些新型的黑客攻击技术也在窃取消费者个人信息。比如，伪基站可以伪装成任意号码向用户发送诈骗短信，并诱导手机用户登录钓鱼网站。浙江大学经济学院副院长、教授杨柳勇认为，网络支付安全本身不是第三方支付的问题，而是用户信息安全问题。现在众多网络诈骗的源头是用户信息泄露，造成不法分子可以“精准诈骗”。目前移动支付形式多样，关键还是要保护好用户的核心信息。

——换手机或换号码，易导致“电子钱包”不再安全。

“都用手机支付，万一手机丢了，钱怎么办？”记者采访发现，这样的疑问，是许多用户的担忧。消费者一旦更换手机号，各类不便接踵而至。例如，去年11月11日，佛山的朱小姐用新号开通支付宝，然后把旧支付宝账户上的1万元转到新账户。没想到她的新号码属于“二次放号”，朱小姐重新注册的支付宝可以设置登录密码，但是支付密码却是由前任机主设定。这也意味着，她转进去的钱，无法使用。

据《2015移动互联网支付安全调查报告》显示，近九成遭受网络欺诈的消费者未

获得有效赔偿，在遭遇网络支付欺诈并产生损失的调查中，网络支付欺诈追损难度较高，绝大多数是消费者自行承担全部欺诈损失。

——支付机构挪用资金现象。

此前，上海畅购、浙江易士、广东益民三家企业因涉及挪用备付金、非法吸储，已被吊销《支付业务许可证》。多家涉及移动支付业务的第三方支付机构，也因存在通过非客户备付金账户存放并划转客户备付金等严重违规现象，被央行处以高额罚款。

如何保护好你的“电子钱包”？

如何保护好你的“电子钱包”，这个问题不容忽视。如果消费者上网习惯不安全，就容易导致受骗几率增加。

腾讯支付安全负责人许国爱表示，大部分用户风险防范意识较低，存在安全隐患。建议广大用户提高支付风险意识，不同账户建议使用独立的密码，连接公共WiFi时不执行支付等敏感操作。

中国电子商务研究中心互联网金融部研究员陈莉认为，企业要做好风险控制，合规合法操作交易，避免技术缺失带来的资金安全风险。用户也应该注意个人信息保护，不轻信不明网站、短信以及电话。

“移动支付安全应成为支付产品客户体验中首要考虑的因素。”中国银联风险控制部总经理袁晓寒认为，从短期来看，消费者账户信息安全保护、移动终端环境安全、网上商户人网管理、网络账户实名制等方面仍需产业相关方持续关注，从支付产品看，未来的创新或将更多考虑安全因素，让消费者真正做到放心支付。

湖北省银监局副局长阙方平、中央财经大学金融法研究所所长黄震等表示，移动支付领域需进一步理顺监管体系，充分发挥银监、工信等部门作用，形成监管合力；加强对运营商、第三方支付平台等的日常监管，对移动支付相关企业引入定期检测机制、风险内控机制等监管措施；突出监督的权威性和专业性，提升监督执法水平，加大惩戒力度，强化对移动支付黑色产业链的打击力度，确保客户资金托管、账户实名制与分类等政策落到实处。

据新华社

为防范电信网络新型违法犯罪，中国人民银行最近发布《关于加强支付结算管理防范电信网络新型违法犯罪有关事项的通知》，要求自12月1日起，支付机构在为单位和个人开立支付账户时，应当与单位和个人签订协议，约定支付账户与支付账户、支付账户与银行账户之间的日累计转账限额和笔数，超出限额和笔数的，不得再办理转账业务。这意味着对支付宝、微信支付等转账笔数将进行限制。

新规聚焦移动支付的安全性。在畅享移动支付便捷性的同时，有哪些风险值得消费者关注？记者采访了业内专家。

“电子钱包”撬动支付方式革命

先闭上眼睛想想，上一次使用现金是什么时候？吃饭扫码付款、看病微信支付、电费水费用支付宝……衣食住行“无现金”消费悄然流行。从纸币到银行卡再到移动支付，支付方式革命正冲击着人们的生活习惯，也改变着商业的版图。专家预测，未来十年，安全、便捷的移动支付，在中国或将逐渐成为主流付款方式。

自2013年6月正式上线以来，移动支付正在加速渗透各类场景，并带动整个行业的发展。据蚂蚁金服提供的数据显示，全国已有352个城市入驻支付宝城市服务平台，辐射全国。包括车主服务、政务办事、医疗服务、交通出行、生活缴费等在内的9大类58种不同类别的服务，为超过1.5亿的用户提供简单便捷的服务体验。

支付方式的变革，对经济产生深远影响。中央财经大学中国银行业研究中心主任